

用心服务患者 用爱守护健康

——记宁波爱伊美医院心内科团队

记者 袁伟鑫

博学而后成医,厚德而后为医。在宁波爱伊美医院心内科病房,“要为患者看好疾病,也要‘看好’患者的心病”是科室医生的共同追求。

“这里的医生跟其他地方不一样。”这是患者斯先生对爱伊美医院心内科医生的直观印象。前不久,年近八旬的他因为突发心力衰竭,被送到爱伊美医院心内科治疗。经过医务人员的全力救治,脱离了生命危险。斯先生因患有多种慢性疾病,经常到医院看病或入院治疗,但这一次住院让他印象深刻。

由于心内科的急症和重症的患者会比其他科室多些,所以,在这个科室的医生,家住得都会离医院近些。这样一旦有急诊手术,在家休息的医生也能及早赶到医院参与救治。这一点,斯先生深有体会。他因突发疾病,夜里被紧急送医院治疗。当时,心内科副主任医师钟吉芳并未值班,也被紧急召唤参与救治,在医务人员的全力救治下,最终斯先生转危为安。“钟吉芳医生每次来查房都问得非常细致,发病原因,要注意什么,都讲得清清楚楚,还时不时和我聊天,帮助我调整心态。”斯先生说,心内科的病房里大多是老年患者,钟医生对所有患者都非常耐心。

在一次次交谈中,斯先生也对爱伊美医院的心内科团队深表敬重。由于心内科手术多是介入治疗,参与手术的医生要穿上厚厚的铅衣,一场手术下来,脱下铅衣时面全身衣服已湿透。为了便于跟踪随访,患者出院时,科室医生都会细心地提供自己的通讯方式,以便随时解答患者问题。

“我大学毕业就在科室工作,这些对我们来说,都是习以为常的事。只要病人转危为安,就是对我们最大的鼓励。”钟吉芳告诉记者,目前心内科在主任医师楼善杰的带领下,有70后、80后、90后各年龄段医师共12名,梯队建设结构合理,业务能力较强,真诚、专业的诊疗服务得到了患者的广泛认可。

院可以通过常态化的培训交流,提升开膏医生的学术水平,同时也不能忽略科普的重要性,要主动向老百姓推广治未病的理念。这样既有利于节约医疗资源,对于患者本身来说,也能减轻病痛和花销压力。

用红枣、人参等,不适合自身体质情况,容易出现适得其反的效果。”汤军说。

当天下午,汤军还在区中医院开展了一堂生动的健康知识讲座,与医生们分享中医膏方的使用与以往治疗经验。在汤军看来,医

守护蓝天净土 综合执法蓝筑起秸秆禁烧防线

本报讯(记者 黄嘉婷 通讯员 胡昊 庞媛媛)随着秋收接近尾声,我区进入露天焚烧秸秆高发季节。近期,区综合行政执法队西坞中队开展专项整治行动,筑起秸秆禁烧防线。

依托大综合一体化一支队伍巡查机制,西坞中队执法人员充分利用无人机和视频监控等现代化科技手段,构建全方位立体式的巡查监管模式,对农田附近、道路两侧等重点区域实施无死角巡查。

对于巡查过程中发现的秸秆焚烧行为,西坞中队通过建立快速反应机制,联合街道应急消防部门立即对焚烧行为予以制止并将明火扑灭。同时,对违法行为当事人现场宣传教育,告知其秸秆焚烧的危害及违规进行秸秆焚烧的法律后果,要求其签订承诺书,确保不再进行违规焚烧。对于屡教不改的当事人,执法人员立刻跟进处罚。

截至目前,西坞中队共处置秸秆焚烧15起,立案处罚8起,秸秆焚烧现象得到了有效控制。下一步,中队将继续加大巡查管控力度,积极开展秸秆焚烧专项巡查和联合执法行动,形成各部门共同参与、齐抓共管的行动机制,将违规焚烧苗头遏制在“摇篮”里。

省中医院专家受邀参加雪窦山健康产业发展大会

现场为群众提供健康咨询

本报讯(记者 郑连乔 通讯员 陆洋)11月26日上午,浙江省中医、浙江省中医院中医内科主任兼治未病科主任汤军受邀参加2023雪窦山健康产业发展大会,现场为群众提供健康咨询。

当天,汤军和区中医医院医生团队耐心向群众解释进补中要规避的问题,并为群众提供有针对性地健康咨询。“群众咨询的问题主要集中在保健相关的问题。我们发现,很多人都存在认知误区。大家都知道冬季进补很好,但如果盲目地食

用红枣、人参等,不适合自身体质情况,容易出现适得其反的效果。”汤军说。

当天下午,汤军还在区中医院开展了一堂生动的健康知识讲座,与医生们分享中医膏方的使用与以往治疗经验。在汤军看来,医

院可以通过常态化的培训交流,提升开膏医生的学术水平,同时也不能忽略科普的重要性,要主动向老百姓推广治未病的理念。这样既有利于节约医疗资源,对于患者本身来说,也能减轻病痛和花销压力。

打造全域处处皆美景

锦溪杂谈

三照

“贵州‘村BA’”“淄博烧烤”“黄河大爷跳水”……回顾2023年文旅“出圈”热点,不难发现,一顿烧烤、一场展览、一场比赛等都能成为游客奔赴一座城市的理由。当旅游由景点观光过渡到休闲度假时代,游客不再满足于走马观花式浏览传统景区,更需要有价值、有回味、有市场诱惑力的文旅产品,并在其中获得高质量的沉浸式体验。

追寻背后的逻辑,旅游追求的是异地、异域、异质化生活体验,相比景区、度假区中“演出来”的景点,“景区化、景观化,可进入、可参与”的城市生活更具真实感、体验感和沉浸感。这种市民与游客共享的文旅新场景既可以发生在城市绿道、公园、游乐场等开放空间,也可以发

生在餐馆、酒吧、购物中心等商业环境中,还可以发生在图书馆、文化馆、美术馆等文化空间内。对于乡村而言,自然淳朴的乡景、乡貌、乡俗、乡音、乡物、乡味,都蕴含着生产生活场景,承载着特有的历史记忆和地域特色,具备微景点的魅力和卖点。近些年兴起的近郊游、乡村游、自驾游,以及露营、围炉煮茶等,都是农文旅相互融合的产物。

在奉化,热电厂改造的奉化博物馆成为新晋热门景点,稻田里的咖啡馆成为“网红”打卡处,还有一幢诗意的乡村民居、一条古意盎然的乡间小道、一个山林野趣中的小酒馆,皆成为游人喜爱的新风景。

作为旅游城市,我区拥有山海相宜的大美风光和深厚的人文底蕴。笔者认为,在此基础上,不妨打通“吃、住、行、游、购、娱”全要素生活化属性,将微景点融入本地居民生活的热门项目,以一幅幅鲜活、生动、有趣的民俗画和场景图,开启“全时、全域、全龄”现代旅游新赛道。

露天嗨歌怎行?

记者 袁伟鑫



平安奉化
PINGAN FENGHUA

312名护林员坚守森林防火一线

平安奉化
PINGAN FENGHUA

本报讯(记者 司徒青 单晓峰)“森林防火,人人有责。天干物燥,小心火烛。”……昨天一

早,在西坞街道雷山村南山林区,护林员孙景孝穿上红马甲、戴上喇叭,背上护林刀,便开启了一天的巡山工作。他一边用喇叭提醒市民朋友注意用火安全,一边用护林刀清除路边的杂草和树枝。

进入冬季,森林草原火险等级逐步

增高,为做好火源管控,我区312名护林员加大对各大山区、林场的巡查,坚守防火一线,筑牢森林防火网。他们日复一日地重复同样的工作,巡山的道路虽然冷清,但护林员们依然坚守自己的岗位,丝毫不敢懈怠。守住山、看住人、管住火,一批批护林员成为打通森林防火

“最后一公里”的“最美护林人”。

据了解,我区管辖林地面积126.5万亩,森林覆盖率达66.65%。近年来,我区不断探索“人防+物防+技防”的全方位保障机制,加强森林资源保护和管理水平,不断加强护林防火宣传,筑牢森林防火坚实屏障。

这场亲子嘉年华趣味十足

本报讯(记者 沈晓萍 王林威 通讯员 王洪波)日前,茗山星辰幼儿园成功举办首届“星球嘉年华”,在培养孩子运动兴趣和技能的同时,也营造了家庭和谐、亲子互动的美好氛围。活动中,各班的“星球”大人们

轮番上阵,展示精彩的花式拍球技巧。随后,一场别开生面的篮球争霸赛将气氛推向高潮。爸爸们身着各色队服,展开了一场激烈的篮球对决。在比赛间隙,亲子快乐接球、合力运球活动也给现场增添了不少欢乐。家长和孩子们相互配合传递着篮球,

不仅锻炼了孩子们的反应能力和协调能力,更增进了亲子间的默契和互动。

在此次“星球嘉年华”上亮相的幼儿园吉祥物也颇具特色。该吉祥物以一颗活泼可爱的星星形象为设计元素,寓意着对未来生活的热爱和追求,吸引孩子们互动合影。

“希望通过这次‘星球嘉年华’活动,让孩子们在快乐的氛围中锻炼身体,培养他们的竞争意识和团队合作精神。同时,也希望增强家长和幼儿园之间的联系,共同为孩子们的健康成长努力。”茗山星辰幼儿园园长张薇表示。

停一次车交两次停车费?

服务方:收费设备故障,尽快解决

记者视点

本报讯(记者 袁伟鑫)“进入地下停车场,‘甬城泊车’就开始计费,出来又有工收费,这不是停一次收两回费了吗?”日前,市民汪女士向本报新闻热线反映,她前几天将车停入盈港大厦的地下停车场后,停车收费却遇到问题,甚至在其离开停车场时,她手机里的“甬城泊车”还在计

费的。汪女士告诉记者,11月24日下午,她将车停在盈港大厦的地下停车场,刚驶入停车场,便收到来自“甬城泊车”的短信提醒计费开始。11月25日上午,她取车离开时,通过手机“甬城泊车”微信小程序主动支付了18元的停车费。可车开到地面时,却被停车场管理员拦住,要求再次扫码支付,并表示“甬城泊车”和他们没有关系,不需要在“甬城泊车”上支付。对此,汪女士表示自己已经付费,并不认可停车场管理

的说法,直接驶离。然而,汪女士发现,虽然她已经支付停车费,但“甬城泊车”上的停车计费却并未停止。

为此,记者来到现场展开调查。车辆驶入地下停车场后,“甬城泊车”确实会自动计费。记者驾车驶离时,向停车场管理员扫码付费。付费后,道闸自动抬杆,手机“甬城泊车”微信小程序内停车计费也停止,未自动扣费。随后,记者询问了该停车场管理员,对方表示,原本该停车场要纳入“甬城泊车”的收费范围,但业主和“甬城泊车”的运

营方没有谈拢,所以出现了设备是“甬城泊车”的,但收费仍是盈港的物业自行收取的情况。

随后,记者电话联系了“甬城泊车”的客服,对方表示如遇这类情况,不需要在“甬城泊车”微信小程序支付停车费;如已支付,却计费未停,可以拨打24小时客服热线96382反映。目前,汪女士已收到退款。记者又联系了盈港大厦的盈源物业,对方表示将尽快和“甬城泊车”运营方联系,争取妥善解决该问题。

水杉披上“霓虹装”



本报讯(记者 樊建威 徐琼 通讯员 段凌云)近日,西坞街道东陈村一条“霓虹路”突然热闹起来了,不仅成了附近村民饭后散步的首选,还吸引了不少慕名专程来此打卡拍照的游客。

11月25日晚上,记者来到东陈村进村大道,看到道路两旁高大的水杉树穿上了一件件五彩缤纷的“衣裳”。走近细看,斑斓霓虹灯正一簇簇悠悠闪烁着,宛如繁星点点汇聚成银河落入凡间。“前两天,听

邻居说东陈村这条路很漂亮就来过一次。今天天气不错,又带着女儿过来拍照。”游客杨女士笑着说。

披上“霓虹装”的进村道路也为村民出行提供了便捷。“我白天在城区工作,晚上回来都7点多了。之前这条路上路灯很昏暗,前面的路看不清,骑车都得小心翼翼的。”村民郭女士正骑着电动自行车路过,她告诉记者,“现在有了这些漂亮的灯,不仅道路看得清楚了,回家心情也变好了。”

简讯

《青苔花开》获优秀中小成本故事片奖

本报讯(记者 邬怡灵 何腾涛 通讯员 江峰)近日,由溪口雪窦影视传媒有限公司制作、全程在我区取景拍摄的温情励志电影《青苔花开》荣获第十一届浙江电影“凤凰奖”优秀中小成本故事片奖。

电影《青苔花开》讲述了来自大城市重点中学教师方向因职场误解而“逃离”到一个濒临关闭的乡村教学点支教的故事,是一部向“平凡而又有精彩梦想的人”致敬的作品。

后畈村获评浙江省第二批气候康养乡村

本报讯(记者 司徒青 通讯员 沈绿草)近日,省气候中心公布了2023年度浙江省第二批气候康养乡村名单,大堰镇后畈村名列其中。后畈村位于大堰镇腹地,植被保护良好,森林覆盖率77%,遗存了

南方红豆杉、金钱松、肉桂、银杏等名贵树种,还有云豹、白颈长尾雉、黄麂、红嘴相思鸟等珍稀物种。该村曾先后荣获全国文明村、浙江文明村、宁波市先进基层党组织、宁波市生态村、绿化示范村等称号。